



Jasmin Koč

Sam protiv svih

Strana VII

Risto Popović

Nastavnički poziv nije samo davanje informacija

Strana IV



Završena dvanaesta sednica Skupštine opštine Prijepolje

Imenovani direktori preduzeća i ustanova

Strana V

# SANDŽAK Danas



Novi Pazar

PETAK, 17. novembar 2017, broj 7354/551, godina XXI, cena 40 din, 30 den, 1 KM, 0.7 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs

Zasedala Skupština grada Novog Pazara

## Usvojen drugi rebalans budžeta

Novi Pazar - Šesto zasedanje gradskog parlamenta u Novom Pazaru bilo je u znaku odluke o drugom rebalansu budžeta i usvajanju Statuta grada. Novim rebalansom u gradskoj kasi su planirani prihodi od 2.441.950.000 dinara ili za 269 miliona više nego što je planirano prvim rebalansom. Ovom izmenom u gradskom budžetu biće suficit od 88 miliona dinara.

Povećanje sredstava u gradskom budžetu obrazloženo je većim prilivom novca od naplate naknada za uređenje građevinskog zemljišta, poreza na zarade i namenskih transfera od Republike. Primedbe na izmene u gradskom budžetu imali su odbornici opozicione Bošnjačke demokratske zajednice Sandžaka (BDZS), jer smatraju da će time biti povećana izdavanja za plate zaposlenih u lokalnoj samoupravi i javnim preduzećima za 400 hiljada evra. Novopazarski gradonačelnik Nihat Biševac je prvo ocenio da je suficit u gradskoj kasi „rezultat domaćinskog poslovanja“, a opoziciji odgovorio da su povećanja za zarade namenjena uplati doprinosa za zdravstveno i penzijsko osiguranje radnicima koje kasne tri meseca. Odbornici su usvojili novi Statut grada.

S. N.

Strana III



Više para u gradskoj kasi: Novi Pazar

Foto: S. Zupljanin

Nema obolelih od malih boginja u Novom Pazaru

### Raste broj vakcinisane dece

Strana II

Ivanjičko pozorište na sceni novovaroškog Doma kulture

### „Ujež“ zabavio publiku

Strana IV

## Saida odbranila šampionsku titulu

Novi Pazar - Novopazarska kik - bokserka Saida Bukvić odbranila je titulu svetske šampionke u lou-kiku na šampionatu održanom u Budimpešti. Ona je u finalu kategorije do 52 kg, odlukom sudija 3:0, pobedila Marokanku Ilham Burakadi. Bukvićeva je osim što je svetska i aktuelna evropska prvakinja sa šampionatu u Mariboru prošle godine. Svetskoj prvakinji prijem je priredio i gradonačelnik Novog Pazara, Nihat Biševac. „Ovim trijumfom potvrdila si da pripadaš najužem svetskom vrhu u disciplini lou - kik, to je tvoj veliki uspeh, uspeh države i posebno Novog Pazara“, rekao je tom prilikom.

P. L.



M. Đerlek



## Nema obolelih od malih boginja u Novom Pazaru Raste broj vakcinisane dece

**Novi Pazar** - Na području Novog Pazara nema dece obolele od malih boginja. Ovo je za naš list potvrdio dr Šefadil Spahić, direktor Zavoda za javno zdravlje.

- Međutim, zabrinjava činjenica da je i dalje nizak procenat dece obuhvaćene vakcinom MMR. Za devet meseci ove godine, ovom imunizacijom obuhvaćeno je 38 odsto dece. Zabrinjava i činjenica da smo blizu Kosova, sa kojim

je, lokalne samouprave i direktori osnovnih škola i predškolske ustanove.

Dr Spahić kaže da je pojačan vaspitno-obrazovni rad o značaju vakcinisanja, vrši se vanredna revizija kartona vakcinisane dece i svakom ne vakcinisanom detetu upućuju se vanredni pozivi i roditelji se pozivaju telefonom. Još na prvom sastanku Komisije doneta je odluka da se izvrši provera svih potvrda izdatih deci za bora-

### Poslednje dve nedelje vakcinisano 140 mališana

Da preduzete mere daju rezultate potvrđuje i načelnica Dečijeg dispanzera dr Vesna Despotović, koja kaže da je, u poslednje dve sedmice, vakcinu MMR primilo 140 mališana iz ovog grada. Dr Despotović napominje da još uvek ima mnogo nevakcinisane dece. To je posebno karakteristično za decu rođenu 2013, 2014. i 2015. godine. Primera radi, od 1.426 dece rođene 2015. čak 636 nije kompletno vakcinisano.

ima puno porodičnih, prijateljskih i poslovnih veza, a tamo je epidemija malih boginja i postoji smanjeni kolektivni imunitet dece zbog slabog odziva za vakcinisanje, naglašava dr Spahić i napominje da je formirana Komisija za praćenje vakcinisanja koju čine predstavnici Zavoda za javno zdravlje, Doma zdravlja, Republičke sanitarne inspekcije

vak u vrtićima i da se održe sastanci sa pedijatrima radi pojačavanja vaspitno-obrazovnog rada. „To daje rezultate. Povećava se broj roditelja koji se odazivaju pozivu da decu dovedu na vakcinaciju i postaju svesni rizika koje sa sobom donosi ne vakcinisanje“, ističe direktor Zavoda za javno zdravlje.

S. Novosel

### Međuopštinska unija poljoprivrednih udruženja Utvrđeni poljoprivredni prioriteti

Novi Pazar - Međuopštinska unija poljoprivrednih udruženja definisala je prioritete za svoje članove u narednoj godini. Članovi ove asocijacije, koja deluje na području Novog Pazara, Tutina i Sjenice, sledeće godine radiće na izgradnji putnih prilaza poljoprivrednim imanjima, nabavci sistema za navodnjavanje i značajnijoj podršci proizvođačima povrća. Od lokalnih samouprava i inostranih donatora, pokušaću da obezbede i sredstva za veštačko osemenjivanje i kupovinu nove opreme.

Poslednjih godina iz lokalnih budžeta i uz pomoć inostranih donatora obezbeđuju se značajna finansijska sredstva za razvoj poljoprivrede. Samo je grad Novi Pazar, ove godine, za poljoprivredne programe opredelio pet miliona dinara. Sredstva su trošena za pomoć pčelarima, podizanje novih malinjaka, obezbeđivanje sistema za napajanje stoke i navodnjavanje imanja. Od inostranih donatora stigli su motokultivatori, koji su dodeljeni udruženjima i koristi ih više poljoprivrednih proizvođača. S.N.

## Suzbijanje ekstremizma u školama

**Novi Pazar** - Nastavnicima škola u Novom Pazaru prezentovan je program „Pristup suzbijanju nasilnog ekstremizma i radikalizacije“. Cilj je da se prosvetari osnaže da prepoznaju nasilje i preventivno deluju protiv njega. Prezentaciju su organizovali Misija OEBS u Srbiji, Savet za bezbednost grada,

Regionalni centar za profesionalni razvoj zaposlenih u obrazovanju i nevladina organizacija Akademska inicijativa „Forum 10“. Kako je rečeno na ovom skupu međunarodni dokumenti „stavljaju do znanja da su obrazovanje i škola jedan od ključnih faktora u suzbijanju nasilnog ekstremizma“. S.N.

## Posjeta Mešihatu

**Novi Pazar** - Direktor Uprave za saradnju sa crkvama i vjerskim zajednicama, pri Ministarstvu pravde dr. Mileta Radojević nedavno je posjetio Islamsku zajednicu u Srbiji, gdje mu je domaćin bio predsjednik Mešihata muftija dr. Mevlud ef. Dudić sa saradnicima. Kako saopštava Me-

šihat, muftija Dudić je istakao da je „poslednjih godina odnos vlasti u Beogradu prema IZ-i poboljšan“, ali da se od nje „očekuje ispravljanje svih nepravdi“ prema ovoj vjerskoj zajednici. Radojević je izrazio zadovoljstvo što je po prvi put u posjeti Islamskoj zajednici, te da će dobru saradnju između Uprave i Mešihata unaprijediti. S.D.



Foto: S. Zupljanin

Radio Sto plus u Novom Pazaru počeo seriju tribina o pitanjima bitnim za manjine

# Saveti za nacionalne manjine nisu zaživeli

**Novi Pazar** - Novopazarski Radio Sto plus, čiji je osnivač agencija Beta, do kraja godine, organizovaće tri tribine o temama bitnim za manjine u procesu evropskih integracija Prva je održana pod nazivom „Da li su saveti za međunacionalne odnose čuvari dobrih odnosa? - Iskustva Novog Pazara, Sjenice i Tutina“.

O radu, značaju i ulozi ovih skupštinskih tela govorili su predsednica Saveta za međunacionalne odnose u Novom Pazaru Vasvija Gusinac, član Saveta u opštini Sjenica Radoslav Rakonjac, član Gradskog veća Tutina Semir Kurtanović, direktor Foruma za etničke odnose Dušan Janjić i izvršni direktor nevladine organizacije Urban-in Sead Biberović. Paneli su istakli da rad saveta za međunacionalne odnose prate teškoće, da autonomnost nije zakonski određena, niti je definisano finansiranje rada tog tela.

Zaključeno je da su saveti za nacionalne manjine dobra ideja, ali ili nisu zaživeli kako treba ili uopšte nisu ni osnovani u brojnim lokalnim samoupravama u Srbiji, iako je to obaveza po Zakonu o lokalnoj samoupravi iz 2007. godine.

Savet za međunacionalne odnose u Novom Pazaru osnovan je u aprilu ove godine. Ima šest članova, po tri predstavnika srpskog i bošnjačkog naroda. Predstavnik bošnjačkog naroda predložilo je Bošnjačko nacionalno veće (BNV). U sjeničkoj opštini Savet je osnovan 2013. godine, a u opštini Tutin još nije. Do kraja godine, ova medijska kuća organizovaće još dve tribine o sudbini lokalnih i položaju manjinskih medija i etničkom sastavu organa vlasti koji nisu u nadležnosti lokalnih samouprava. Ovaj projekat podržala je Ambasada Švajcarske u Srbiji i Crnoj Gori.

S. Novosel

## Kadar BDZS v. d. direktora Doma za lica ometena u Tutinu BNS protestuje

**Tutin** - Od pre desetak dana Dom za lica ometena u mentalnom razvoju u Tutinu ima v. d. direktora. Ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja na to mesto imenovao je Omera Đondića, koji će tu funkciju obavljati u narednih pola godine do raspisivanja konkursa za stalnog direktora. Novi vršilac dužnosti je po zanimanju imam, a po zakonu na takvim poslovima i u takvoj ustanovi mora da radi lice koje ima pet godina radnog iskustva.

Đondić je završio Fakultet za islamske studije (FIS) i prošle godine je na toj visokoškolskoj ustanovi odbranio master rad „Vakufi u Tutinu“. Diplomirao je i prava u Prištini. On je, već drugi mandat, sekretar Sabora Islamske zajednice (IZ) u Srbiji. Prvi put je biran na tu funkciju 2012. a drugi mandat započeo je pre godinu dana. Na funkciju direktora tutinskog Doma za lica ometena u mentalnom razvoju dolazi kao kadar Bošnjačke demokratske zajednice Sandžaka (BDZS) čiji je lider narodni poslanik Muamer Zukorlić.

Zbog ovog imenovanja reagovala je Bošnjačka narodna stranka (BNS) Muja Mukovića i osudila „preuzimanje direktorskog mesta od strane BDZS Muamera Zukorlića“ i ocenila da „takvo delovanje samozvanog pomiritelja otvara nove unutarbošnjačke sukobe“. „Ovim krajnje nekorektnim činom Zukorlić je okrenuo i BNS protiv sebe ili je možda hteo da se na ovaj način „zahvali“ našem predsedniku Muju Mukoviću što je pre deset godina organizovao odbranu džamija u Tutinu, podržao Islamsku zajednicu u Srbiji i u Skupštini kao narodni poslanik. Muamer Zukorlić je potpuno privatizovao IZ u Srbiji sve dok je nije pretvorio u političku partiju, koja je danas bez ijednog saveznika među bošnjačkim strankama“, navodi se u saopštenju za javnost BNS.

BDZS je, kada su u pitanju sandžacke opštine, opoziciona stranka u Novom Pazaru, Tutinu i Sjenici, a u Prijepolju vlada sa SNS sa kojim je u koaliciji na republičkom nivou.

S. Novosel



## NOVI PAZAR DANAS

Ovaj prilog sufinansira grad Novi Pazar

Priznanje Turističke organizacije Srbije Novom Pazaru  
Izuzetna destinacija Evrope

**Novi Pazar** - Na konkursu Turističke organizacije Srbije (TOS) Novi Pazar je izabran za izuzetnu destinaciju Evrope za ovu godinu. Na konkurs, čija tema je bila „kulturni turizam“, stiglo je 26 prijava, a u top pet izuzetnih destinacija našli su se Novi Pazar, Kuršumlija, Sremska Mitrovica, Bač i Zaječar.

Turistička organizacija Novog Pazara (TONP) predstavila je bogato kulturno-istorijsko nasleđe ovog kraja: spomenike sa liste UNESCO - srednjove-

nog boravka u Novom Pazaru, predstavili smo sadržaje koji slikovito oslikavaju viševekovno bogatstvo, tradiciju i dinamičan razvoj ove multikulturne sredine. Ova nagrada je postavila Novi Pazar na mesto koje mu pripada, jer je naše kulturno nasleđe nenadmašivo, naglašava direktorka Lešević i dodaje da veliki posao tek predstoji jer je „cilj da unapređujemo turistički potencijal, a uvrštavanjem Novog Pazara u Mrežu izuzetnih destinacija Evrope, imaćemo



Gradski parlament usvojio drugi rebalans budžeta

Zasedala Skupština grada Novog Pazara

## Usvojen drugi rebalans budžeta

**Novi Pazar** - Šesto zasedanje gradskog parlamenta u Novom Pazaru bilo je u znaku odluke o drugom rebalansu budžeta i usvajanju Statuta grada. Novim rebalansom u gradskoj kasi su planirani prihodi od 2.441.950.000 dinara ili za 269 miliona više nego što je planirano prvim rebalansom. Ovom izmenom u gradskom budžetu biće suficit od 88 miliona dinara. Povećanje sredstava u gradskom budžetu obrazloženo je većim prilivom novca od naplate naknada za uređenje građevinskog zemljišta, poreza na zarade i namenskih transfera od Republike. Primedbe na izmene u gradskom budžetu imali su odbornici opozicione Bošnjačke demokratske zajednice Sandžaka (BDZS), jer smatraju da će time biti povećana izdavanja za plate zaposlenih u lokalnoj samoupravi i javnim preduzećima za 400 hiljada evra.

Novopazarski gradonačelnik Nihat Biševac je prvo ocenio da je suficit u gradskoj kasi „rezultat domaćinskog poslovanja“, a opoziciji odgovorio da

su povećanja za zarade namenjena uplati doprinosa za zdravstveno i penzijsko osiguranje radnicima koje kasne tri meseca. Odbornici su usvojili novi Statut grada, koji je, u stvari jedinstven tekst, svih dosadašnjih izmena i dopuna, uz jezičko, terminološko i zakonsko usaglašavanje teksta sa pravnim standardima i pozitivnim pravom u

na poreza na imovinu za 2,8 odsto, a ukupnog poreza dva odsto.

Usvojen je izveštaj o radu i plan rada za narednu godinu Predškolske ustanove „Mladost“, nova mreža dečijih vrtića u gradu, ali i niz urbanističkih odluka, među kojima je najvažnija ona o izradi generalnog urbanističkog plana za teritoriju celog grada radi oza-



Stručna komisija razgovarala o turizmu i sa novopazarskim gradonačelnikom Nihatom Biševcem

kovni kompleks Stari Ras sa Petrovom crkvom i manastirima Đurđevi Stupovi i Sopoćani, koji su deo kulturne rute Saveta Evrope „Transromanika“. Znamenitosti iz osmanskog perioda - Novopazarsku tvrđavu sa Starom čaršijom, Altun-Alem i Lejlej džamiju i Isa-begov hamam. Direktorica TONP Ljiljana Lešević ocenjuje da je ovo priznanje „do sada najveći uspeh TONP i ovog grada u oblasti turizma“.

- Stručnom žiriju, u toku dvodnev-

priliku da predstavimo ovaj grad na svim važnim prezentacijama i sajmovima u zemlji i inostranstvu“.

Novi Pazar - izuzetna destinacija Evrope biće promovisan i kroz posebnu publikaciju posvećenu ovom projektu, na sajtu TOS i na društvenim mrežama. U TONP naglašavaju da njihovi napori da u ovaj grad dovedu što više posetilaca daju rezultate, pa je u poređenju sa istim periodom prošle godine, turista ima za 25 odsto više.

S. Novosel

## Kružni tok čeka proleće?

**Novi Pazar** - Da je krajem avgusta ove godine, kada je potpisan ugovor, počela izgradnja raskrsnica kod bolnice imala bi kružni tok. Posao vredan 5,3 miliona dinara na tenderu je dobilo preduzeće „Novi Pazar put“ i izgradnja je trebalo da traje 25 dana. Ispostavilo se da projekat čeka reviziju Instituta za puteve u Beogradu. Prvobitnim projektom nije bilo predviđeno izme-

štanje elektro i telefonskih stubova i instalacija kablovskih operatera. Za sada je neizvesno koliko će revizija projekta da traje, ali je najizvesnije da će sređivanje jedne od najopterećenijih saobraćajnica u gradu početi na proleće. Na kružnom toku kod bolnice spajajuće se ulice Višegradska, Marka Kraljevića, Veljka Vlahovića, Hadžet i Generala Živkovića.

S. N.

## Jeftinija vožnja za penzionere

**Novi Pazar** - Penzioneri iz novopazarskih prigradskih naselja, u buduću, će kartu u gradskom prevozu plaćati 30 odsto jeftinije. Inicijativu Filijale PIO i gradske uprave, prihvatilo je ovdašnji autoprevoznik „Sandžaktrans-Kavim“. Naj-

stariji stanovnici ovog grada sa zadnjim čekom od penzije i jedno fotografijom treba da se jave ovom prevozniku, gde će da dobiju legitimaciju na kojoj je označeno da usluge prevoza mogu da koriste 30% jeftinije.

S. N.

## Skele i skamije

U školi se uči pisanje, čitanje i računanje. Van škole se savladava obračunavanje i čitanje između redova. Nekada se između osnovnog i čitanja između redova stavlja znak jednakosti. I jedno i drugo bilo je naporno i zahtevalo je vreme. Sada ništa lakše od čitanja između redova. To nije ni čitanje sa usta, nego direktno iz usta. Neko će se naći da "proguta".

Trebalo je da prođe, ali nije. Ne pije sve vodu kod naroda što mu narodni poslanik servira. Sva sreća da je nadležni ministar sa sve inostranim diplomatom video skele oko one, po svim pravilima, ušuškanje i doterane škole. Nisu videli samo boju fasade. Radi utvrđivanja istine i osnaživanja napora da se izgradi školska infrastruktura, neophodno je da se organizuje tribina o boji fasade, a sve u cilju postizanja konsenzusa između vlasti i opozicije. Ako to ne može, onda je trebalo da se ostave skele oko škole, da ponovo dočekaju države i inostrane zvaničnike. Parlament trpi sve. Samo da se nešto kaže.

Ministar prosvete je "savetovao" školske odbore da pokrenu smenu direktora zbog nameštanja male mature. Školski odbori se oglasili o ministarske savete. Direktorovanje je za uvek dato. No, po čaršiji se suška da koalicija sa republičkog nivoa merka za seću neki pet-šest direktorskih školskih mesta. Ko uzme važeću člansku kartu, preteći će.

S. N.

## Odbijena Softićeva žalba

**Berane** - Vijeće Ustavnog suda Crne Gore odbilo je ustavnu žalbu novinara Tuška Softića, koju je ranije podnio njegov advokat, zbog nedjelotvorne istrage za napad iz 2007. godine, kada je brutalno pretučen ispred kuće u Beranama, saznaje Društvo profesionalnih novinara Crne Gore (DPNCG). Odluka Vijeća biće razmatrana na plenarnoj sjednici Ustavnog suda, koja može i drugačije da odluči, ali se to retko dešava, podsjeća DPNCG. Podsjećaju da je Osnovni sud u Podgorici nedavno nepravosnažno presudio da su Softiću povređena ljudska prava jer je istraga bila nedjelotvorna i dosudio mu 7.000 evra naknade. „Policija za gotovo devet godina, koliko je istraga trajala, nije obezbijedila dokaze za operativne informacije o napadačima na Softića. Prema tim operativnim podacima, on je napadnut jer je pisao o pripadnicima organizovanih kriminalnih grupa“, istakli su iz DPNCG.

ji je govorio na DPS-ovoj tribini u mjesnoj zajednici Vrbica, nema dilemu da Bihorci neće pružiti nikakvu šansu onim partijama koje nikad nijesu željele dobro Crnoj Gori, posebno Petnjici. „U razgovoru sa Bihorcima, Đukanović im je još jednom zahvalio na snažnoj podršci koju su oni, ali i petnjička dijaspora, dali obnovi nezavisnosti i izgradnji Crne Gore kao države multietničkog, multivjerskog i multikulturnog sklada. Na takvu podršku je država odgovorila ispunjavanjem onoga što su bile potrebe bihorskog kraja, prije svega odlukom o formiranju Opštine Petnjica, a potom i stvaranjem uslova za snažniji ekonomski zamah ovog kraja“, saopštili su iz DPS-a. Lokalni izbori u Petnjici održavaju se 26. novembra.

## LED sijalice i u Priboju

**Priboj** - U narednih 20 dana, na teritoriji opštine Priboj biće izvršena zamena starih svjetiljki na uličnom osvetljenju, novim LED sijalicama, najavljuje lokalna vlast. Nove štedljive LED sijalice obezbeđene su kroz projekat „Rekonstrukcija javne rasvete“, sa kojim je lokalna samouprava konkurisala kod EU. Vrednost projekta je 166,787.61 evra, opština Priboj učestvuje sa 20 odsto sredstava. Projekat finansira EU u okviru Grant šeme „Evropsko partnerstvo sa opštinama“ EuropeAid.

VESTI

## Đukanović u Petnjici

**Petnjica** - Bihorci će mudro, kao i uvijek, umjeti da prepoznaju kvalitet DPS-a kao partije koja je svojim programom i ljudima sa odborničke liste najbolja garancija za dalji napredak ovog kraja, izjavio je lider DPS-a Milo Đukanović u posjeti Petnjici. Đukanović, ko-

NOVOPAZARSKE  
SLIKE I PRILIKE



## KULTURA

Ivanjičko pozorište na sceni novovaroškog Doma kulture  
„Ujež“ zabavio publiku

**Nova Varoš** - Amatersko pozorište mladih iz Ivanjice predstavilo se novovaroškom gledalištu predstavom „Ujež“, koju su po tekstu Branislava Nušića i u režiji Nemanje Jovanovića, izveli na sceni

Doma kulture „Jovan Tomić“. Reč je o urnebesnoj komediji koju je Nušić napisao pre osamdesetak godina, a čija aktuelnost ne jenjava ni danas. Tema je bliska mladim ženama, ali i današnjim muževi-

ma. Komad govori o borbi žena za ravnopravnost i emancipaciju kroz raznorazna udruženja, kao i raspadu jedne porodice usled zaslepljenosti poslom, karijerom i preteranom ambicijom na poslovnom

polju. Ujež je, inače, skraćenica za „Udruženje jugoslovenskih emancipovanih žena“, koje su spremne da žrtvuju ono najdragocnije - sopstvenu porodicu kako bi se posvetile svojoj organizaciji. Grupa od desetak mladih ivanjičkih glumaca uspešla je da na zanimljiv i komičan način dočara simulaciju nekakvog društvenog, javnog rada nekoliko pripadnica ženskog roda koji u suštini ne donosi nikakvu karijeru, a ni materijalnu korist, već predstavlja klasično zanemarivanje i uništavanje sopstvenog porodičnog doma.

Predstava se ne bavi takozvanim ženskim pitanjem, u njoj akcenat nije stavljen na feminizam ili antifeminizam, nego na glupost koja može da bude jednako ženska koliko i muška, ističe reditelj predstave Nemanja Jovanović. Bio je ovo prvi susret ivanjičkog pozorišta sa novovaroškom publikom, koja je aplauzima pozdravila umeće mladih glumaca. Oni su, inače, okupljeni pri gradskom amaterskom teatru koje deluje od 2011. godine i iza sebe ima sedam predstava. Deo njih je osvajao nagrade na festivalima širom Srbije, a gotovo sve su u režiji Hadži Nemanje Jovanovića iz užičkog Narodnog pozorišta.

R. P.



Prvo gostovanje u Novoj Varoši: Iz predstave Amaterskog pozorišta mladih iz Ivanjice



Iz programa „Učitelj Ljubomir, naš učitelj“

U novovaroškoj OŠ „Ž

## Autonom do b

Na okružnoj Smotri slikara amatera u Arilju

## Druga nagrada Nehadu Hasanoviću

**Nova Varoš** - Nehad Hasović (50), slikar iz Nove Varoši, dobitnik je druge nagrade na Smotri slikara amatera Zlatiborskog okruga koja je nedavno održana u gradskoj umetničkoj galeriji u Arilju. Na tradicionalnoj, 19. po redu umetničkoj svetkovini, naš sugrađanin osvojio je priznanje za ulje na platnu pod nazivom „Zaprega“. Laureat ovogodišnje manifestacije je Riza Toković, slikar iz Sjenice, dok je u kategoriji za najbolju skulpturu pobedio Milutin Krstović iz Arilja.

Prema mišljenju stručnog žirija, kojim je predsedavao magistar slikarstva Obrad Jovanović, Hasović rad je zadovoljio sve kriterijume i propozicije takmičenja, a autentičnim likovnim izrazom, sudeći po reakcijama, zadovoljio je i ukus slikarski negovane ariljske publike. „Radove nagrađenih umetnika odlikuje prefinjena tehnika, bogat kolorit, jasna kompozicija, a njihov umetnički izraz uveliko prevazilazi amaterski. Kao samouci, ovogodišnji pobednici smotre su se, neopterećeni akademskim umetničkim zvanjima, a kroz sopstveni stvaralački nemir i dar, hrabro upustili u istraživanje raznolikih likovnih motiva“, na-

vodi se u obrazloženju žirija u čijem su sastavu radili i akademski slikari Marija Đorđević i Ljubivoje Jovanović. Njihovom odlukom su inače umesto uobičajeno tri, nagrađeno šestoro umetnika u dve kategorije jer je kvalitet i brojnost njihovih radova nadmašio sve dosadašnje svetkovine.

- Ovo je četvrti put kako sam nagrađen na ariljskoj manifestaciji, što je velika čast, ali i podstrek za budući rad, ističe Hasović, koji se slikarstvom bavi blizu dve decenije. Nagrade i pohvale dobijao je i na opštinskim smotrama slikara amatera koje godinama unazad organizuje lokalni

Likovni klub „Zlatarska paleta“ čiji je Nehad član još od osnivanja. Na takmičenju u Arilju prethodnih godina okitio se dva puta trećim, a 2014. i prvim mestom. Učesnik je brojnih kolektivnih izložbi, a želja mu je da uskoro u rodnom gradu upriliči i prvu samostalnu. Hasovićeve slike krasi i brojne privatne umetničke kolekcije u regiji i šire. Inspiracija su motivi iz svakodnevnog života, ali i kosmos, svemir... Omiljena tehnika mu je ulja na platnu, kojih je dosada uradio blizu 50, a slikarski uzor mu je Salvador Dali.

Osim Nehada Hasovića, na 19. Smotri slikara amatera učestvovalo je još nekolicina umetnika iz Nove Varoši. To su Ljubodrag Čirović (slika „Zimski pejzaž“ akril na platnu), Predrag Tiosavljević („Omaž Savi Stojkovu“ ulje na platnu), Muhamed Hamko Rovčanin (dve skulpture u drvetu odnosno drvo-metalu) i Radujica Đenić, koji je odlukom žirija pohvaljen za ulje na planu „Sanjarenje“.

Inače, Izložba u ariljskoj gradskoj galeriji je otvorena pre desetak dana, a posetoci je mogu pogledati do prvog decembra.

R. Popović



Odlične kritike: Nagrađeni Hasovićev rad „Zaprega“

## Lektira na bosanskom i iz BiH

**Novi Pazar** - Bošnjačko nacionalno veće (BNV), uz potpis 24 direktora osnovnih škola iz Novog Pazara, Tutina i Sjenice, uputilo je zahtev Ministarstvu prosvete Srbije da obezbedi nabavku obavezne školske lektire za učenike osnovne škole, ali i da se izdavačkim kućama iz Srbije nabavka omogući iz BiH.

Informativna služba BNV je, u saopštenju za javnost, navela da je zahtev upućen posle odluke nadležnog ministarstva da osnovnim školama dodeli

sredstva za kupovinu obavezne školske lektire na srpskom jeziku. Ministarstvu prosvete je ostavljen rok do 25. novembra da omogući nabavku lektire za osnovce na bosanskom jeziku, a „ukoliko to nije moguće onda Ministarstvo taj rok treba da pomeri do perioda u kojem je moguće realizovati nabavku, a školama čiji su računi u blokadi, sredstva za nabavku treba uplaćivati na posebne račune koje će škole naknadno dostaviti Ministarstvu“.

S. N.

## Jubilarna „Beton mahala“

**Beograd** - Predstava „Beton mahala“ novopazarske pozorišne trupe „Jo, evo ih ovi“ izvedena je, jubilarni, 50. put u sredu uveče u beogradskom Zvezdara teatru. Predstavu nastalu kroz priče mladih Novopazaraca o problemima mladih, verskim, političkim i drugim društvenim pitanjima režirali su Rifat Rifatović i Branislav Trifunović, a glume: Amar Čorović, Nedim Nezirović, Petar Kostić, Vahid Džanković, Ema Muratović, Ajtana Dražanin i Lejla Bučan Pluncević. Beton mahala je premi-

jerno izvedena u Novom Pazaru u decembru 2014. godine, ali nakon još jedne reprize više nikada nije igrana u ovom gradu. Uoči predstave, Rifatović je izrazio zadovoljstvo što će jubilarno igranje biti u Zvezdara teatru, kući koja im je, kako je naglasio, jedina otvorila vrata i prepoznala teatar u Beton mahali. „Veliko je ovih 50, baš veliko, jer se ovih 50 predstava svaki put isto obračalo, sa mnogo hrabrosti, snage, direktnosti, iskrenosti i pre svega mnogo ljubavi“, rekao je Rifatović.

S. D.

**Nova Varoš** - Prigodnim besedama i kulturno-umetničkim programom „Učitelj Ljubomir, moj učitelj“ u Osnovnoj školi „Žitko Ljubić“ obeležen je Dan prosvetnih radnika. Svetkovina je upriličena i povodom 125-godišnjice rođenja Nobelovca Ive Andrića.

U prisustvu brojnih prosvetara, predstavnika ustanova kulture i lokalne samouprave, tridesetak talentovanih učenika ove škole-članova dramsko-recitatorske sekcije, izveli su u školskoj Biblioteci zanimljiv i raznovrstan dramsko-muzički program. Kazivali su odabrane odlomke iz Andrićevih pripovedaka, na originalan način izvodili šaljive skečeve, recitovali i pevali najlepše srpske starogradske i ruske muzičke „bisere“. Program su idejno osmislile i pripremile profesorke srpskog jezika i književnosti, uz podršku bibliotekara i psihologa škole.

Priredbi su prethodile prigodne besede direktora škole Rista Popovića i profesorke srpskog jezika Bojane Đenadić, kojima su podsetili na početke obrazovanja u Srbiji, ali i aktuelno stanje u prosveti.

- Višedecenijska je dilema da li se u Srbiji malo ulaže u obrazovanje zato što je zemlja siromašna ili je Srbija siromašna zato što se malo ulaže u obrazovanje. Ono u čemu nema dileme jeste činjenica da je neophodno razvijati autonomiju škola umesto što se sistem sve više centralizuje, kazao je, između ostalog, Popović, ukazujući na zajedničku obavezu prosvetnih radnika, države i lokalne zajednice u procesu unapređenja kvaliteta školstva kako se ova značajna društvena oblast ne bi u potpunosti urušila. Direktor jedine gradske osmoljetke naglasio je da prosvetare očekuju sve veći izazovi.

- Treba odgovoriti na zahteve dece, posvetiti im pažnju, motivisati ih da uče kad znanje i nije baš na ceni. Da utiču na

Nastav inform



Završena dvanaesta sednica Skupštine opštine Prijepolje

# Imenovani direktori preduzeća i ustanova



**Prijepolje** - Pošto predlozi opozicije za dopunu dnevnog reda nisu prihvaćeni, dvanaesto zasjedanje Skupštine opštine Prijepolje imalo je samo pet tačaka dnevnog reda, među kojima je dominantna bila imenovanje svih direktora preduzeća i ustanova koji se finansiraju iz budžeta. Pre toga, usvojene su izmene Poslovnika Skupštine opštine zbog odluke koju je doneo administrativni odbor, a odnosi se na povećanje nadoknade za rad odbornika. Do sada, oni su primali dnevnicu od 2.000 dinara po zasjedanju, a od sada će primati 10.000 dinara mesečno. Izmenjene su i stavke vezane za novčane kazne odbornicima kojima je izrečena neka disciplinska mera.

Opozicija je imala primedbe, smatrajući da nije vreme da se odbornicima nadoknade povećavaju tako da praktično primaju platu. Najuporniji je bio odbornik Vukosav Tomašević, koji od ove sednice nastupa kao samostalni, a ne is-

predloženo je kako su odbornici, iako su sednice odlagane zbog nedostatka kvoruma, ipak primali uredno svoje nadoknade od po 2.000 dinara po sednici. Podsećanja radi, pojedine su odlagane, prekidane i nastavljane po više puta. Predloženo je odbornicima opozicije, koji su „zarad javnosti“ zabrinuti za ovakve nadoknade, da ih se javno odreknu. To je pred „javnošću“ učinio jedino odbornik Tomašević. Predsednik opštine Dragoljub Zindović smatra da je povećanje nadoknada odbornicima u stvari znak uvažavanja, ali da treba imati na umu da „više uvažavanja zahteva odgovornije ponašanje“.

Posle usvajanja odluka vezanih za preuzimanje imovine čija se visina neće menjati ni u narednoj godini, usledila je tačka dnevnog reda o povećanju cene grejanja, a koja je pred vrata skupštinske sale dovela pedesetak nezadovoljnih građana koji koriste uslugu grejanja. Pošto Skup-

funkcionisalo dok je ova partija bila na vlasti bez povećanja cena. Milija Drobniak (SNS) smatra drugačije: da je bivša vlast upravo ostavila sadašnjoj da donosi nepopularne mere, da ima mnogo onih koji se greju, a ne plaćaju godinama, podsetio je da su stanovi „luksuz“ i da stanovanje u tim uslovima ima svuda svoju cenu. Milan Gačević, član Opštinskog veća je naglasio da je opština u obavezi da poveri uslugu grejanja i da je u Prijepolju 600 korisnika. Smatra da opozicija nastupa isključivo populistički i demagoški jer je cena vode i dalje najniža u državi (sa 26 povećana je na 33 dinara). Istovremeno je „zarad javnosti“ saopštio da su žitelji sela koja su leti bez vode plaćali i po 1000 dinara da bi im se dopremila cisterna. On je naveo i da JKP „Lim“ plaća još uvek mazut koji je nabavljan 2010 i 2011. godine i da mora do 2020. vraćati ovaj energent uzet svojevremeno iz robnih rezervi, a pare od grejanja koje

## „Živko Ljujić“ obeležen Dan prosvetnih radnika njenom i ulaganjem u boljeg školstva

razvoj njihovih intelektualnih sposobnosti kada se ocena smatra jednim merilom, vaspitavati ih da budu dobri, nesebični, iskreni i poštteni. A na televizijama viđaju nešto sasvim drugo. Na nastavnici- cima je i da prilagode rad mogućnostima

Deo Popovićeve besede posvećen je i neophodnosti promena u prosveti. Prema njegovom mišljenju, vreme je da se Srbija ugleda na najbolje - Finsku, Južnu Koreju, Japan, Holandiju. Na zemlje u kojima se ceni ljudski kapital i forsiraju saradnja i partnerstvo umesto kontrole i raznoraznih inspekcija. Gde se radi na autonomiji škola umesto centralizacije sistema, u kojima je imperativ odgovornost nastavnika, škole i lokalne zajednice umesto neodgovornosti, neefikasnosti, urušavanja sistema obrazovanja.

- Resorni ministar je najavio bolji materijalni položaj prosvetnih radnika čime bi se poboljšali rezultati u nastavi. Veća zarada daje sigurnost, motivaciju, deluje stimulatивно na one koji se obrazuju za nastavnička zanimanja. Primer za to su Singapur i Južna Koreja čiji učenici redovno pobeđuju na međunarodnim takmičenjima, a rade sa čak 70 učenika u grupi. Ali, zato imaju izvanredna primanja i adekvatno su nagrađeni za svoj rad i zalaganje, kazao je Popović.

U besedi koju je napisala profesorica Bojana Đenadić, a pročitala njena koleginica Gordana Boranijašević, apostrofirana je činjenica da je dužnost prosvetara da se sete predaka i početaka obrazovanja u Srbiji kako bi se bolje snašli u današnjici i ocenili valjanost puta kojim danas hodaju. Osvrćući se na (ne)prosvetljenost i prosvetne prilike u Srbiji u dva poslednja veka, profesorice književnosti su podsetili na uvek aktuelno pitanje:

- Da li bi Vuk i danas rekao isto ono što je u prvoj polovini 18. veka rekao knezu Milošu: „Valjalo bi urediti škole. Po mom mišljenju, Srbija danas nema ni u čemu veći nedostatak, ni veću nuždu i potrebu, nego za ljudima sposobnim za narodne službe? Zato je sa nama od Andrića do danas učitelj Ljubomir naš učitelj. Da nam svetli i prosvetli današnju prosvetu.“  
**R. Popović**



„Nastavnički poziv nije samo davanje informacija“: Direktor škole Risto Popović

### Neophodno je razvijati autonomiju škola umesto što se sistem sve više centralizuje i obesmišljava, čulo se na svetkovini

dece, posebno kada je u pitanju inkluzivno obrazovanje, ocenio je Risto Popović i naglasio da „nastavnički poziv nije samo davanje informacija“. „To je umetnost razvijanja dečjeg karaktera koji će ih učiti da žive iskreno, slobodno i okruženi ljubavlju. Nastavnici su zaduženi i za kvalitet nastave koji se oslikava kroz interakciju škole, učenika i njihovih roditelja. To se ne može meriti jer saradnja, ljubav i poverenje nisu merljive kategorije i veličine upravo iz razloga što nastavnik nije prodavac usisivača“, dodao je.



Sve „zarad javnosti“: Prijepoljski odbornici

pred DSS, tvrdeći da je odluka vanstatutarna i da samo Skupština opštine može doneti takvu odluku, a ne odbor, najavivši i pokretanje upravnog spora. Skupštinska većina je to demantovala jer se, kako rekoše, ne radi o platama već o nadoknadama za rad. Zašto je odabran ovakav način stimulisanja rada odbornika? Kako je rečeno, Prijepolje je poslednja opština koja je to učinila, odbornici u Priboju primaju već šest godina 6.000 dinara po sednici, u Novoj Varoši 10.000 dinara, u Novom Pazaru 20.000 dinara. Usledila je rasprava, a ona je promovisala jednu novu „poštalicu“, odnosno frazu koja je postala „lajtmotiv“ za govornicom. Naime, gotovo da nema odbornika koji ne počinje svoju diskusiju sa „Zarad javnosti“. I tako, javnost je saznala jer je sve „zarad“ nje, računicu, a to znači koliko su koštale sednice prethodnog skupštinskog saziva koji je imao 61 odbornika i koje su trajale danima.

ština opštine nije izglasala da predstavnici ovih građana mogu da govore, razlozi povećanja cene ove usluge, koju i ove sezone pruža JKP „Lim“ pomno su analitički predstavljeni javnosti, uz jasne kalkulacije, a to je da su dosadašnje cene donele gubitak samo u prošloj godini od osam miliona dinara, pre svega zbog povećanja cene mazuta, a upravo ova cena utiče sa 75 odsto u formiranju ukupne cene grejanja u prijepoljskoj opštini. Iako ekonomska računica pokazuje da bi povećanje cena od skoro 30 odsto pokrilo troškove poslovanja kad je reč o ovoj usluzi, svesni finansijske situacije građana, Nadzorni odbor JKP „Lim“ je predložio, a Opštinsko veće prihvatilo povećanje od samo 12,5 odsto što je minimalno da bi se uopšte moglo govoriti o ovoj usluzi. Osman Čatić (SDP) smatra da nije pravi trenutak da se posle povećanja cene iznošenja smeća i vode, povećaju i cene grejanja i predočio kako je grejanje

je tada uredno naplaćeno od korisnika, nisu usmeravane za obnovu sistema ili kotlova koji su dotrajali. Cena mazuta na startu prošle grejne sezone iznosila je 44 dinara, da bi tokom sezone bila povećana na 54 dinara, a cene grejanja nije pratila ovo povećanje. Nije izostalo ni podsećanje da svi ostali građani rešavaju sami pitanje grejanja i da su u međuvremenu poskupela čak i drva u opštini koje je prebogata drvnom masom jer se izvoze na tržišta gde su cene bolje.

Preduzeća i ustanove koji se finansiraju iz budžeta dobili su direktore sa punim mandatom, odnosno nije bilo promena u odnosu na one koji su postavljeni kao vršioци dužnosti pre godinu dana. To su: Enis Memišahović (JKP „Lim“), Radoslav Korugić (Dom kulture), Sabira Hadžiaždović (Centar za socijalni rad) i Nebojša Svičević (Turistička organizacija). Zbog, kako je rečeno preporuke sa višeg nivoa, jer je u toku priprema novog zakona, dr Sead Porović će i dalje biti vršilac dužnosti direktora Doma zdravlja, a uprkos primedbama pojedinih odbornika da je dugogodišnji direktor Muzeja stekao sve uslove za penzionisanje, Slavoljub Pušica je imenovan za vršioца dužnosti direktora na još godinu dana. Imenovani su i novi članovi pojedinih školskih odbora i Upravnog odbora Muzeja.

**Indira Hadžagić**

## Nova odbornica i šef odborničke grupe SDP

Skupština opštine je verifikovala mandat Suaniti Čelebić, odbornici sa izborne liste „Sandžačka demokratska partija - Socijaldemokratska partija Sandžaka Rasim Ljajić“. Umesto Esada Hodžića, šef odborničke grupe SDP biće odbornik Osman Čatić.



# Imovina Bjelasice Rade na prodaju

**Bijelo Polje** - Stečajna uprava bjelopoljske Bjelasice Rade raspisala je oglas za prodaju cjelokupne imovine kompanije, po početnoj cijeni od 2,09 miliona evra. Prijave za učešće u javnom nadmetanju zainteresovani mogu slati do 15. decembra.

Na prodaju su ponuđeni objekat fabrike za flaširanje vode, površine 2,97 hiljada kvadrata, za 941,97 hiljada evra, mašine, oprema i vozila za 702,74 hiljade, kao i cjevovod Lješnica - Fabrika, dužine oko sedam kilometara za 68,88 hiljada evra. Zemljište u Lješnici površine 1,95 hiljada metara kvadratnih prodaje se za 4,42 hiljade evra, zemljište u krugu fabrike za 202,21 hiljadu evra, kao i ono u krugu stare pekare za 171,86 hiljada evra.

Pravo učešća na javnom nadmeta-

nju imaju građani i preduzeća koja uplate depozit od pet odsto od početne cijene imovine. Ponude će biti otvorene 18. decembra u 11 sati i 15 minuta u Privrednom sudu. Uslovi za prodaju imovine stečajnog dužnika stekli su se nakon donošenja rješenja Privrednog suda o proglašenju bankrotstva Bjelasice Rade od 8. septembra. Stečaj u preduzeću pokrenut je u maju na zahtjev radnika, koji više od godinu nису primili zarade.

Prodaja imovine nekadašnjeg bjelopoljskog privrednog giganta „Vunarskog kombinata“ je nezakonita, smatraju u Udruženju za zaštitu privatne svojine. Predsjednik ovog Udruženja Branko Hajduković je na konferenciji za novinare najavio tužbu sudu zbog najavljene prodaje. **C. D.**

Pirotehničari u Kokinom Brodu nadomak Nove Varoši uspešno obavili posao

## Uništili ručnu bombu

**Nova Varoš** - Pirotehničari sektora za vanredne situacije MUP-a Srbije bezbedno su pre nekoliko dana aktivirali jednu ručnu odbrambeno-defanzivnu bombu u pozajmištu ispod brane u Kokinom Brodu, a u okviru redovne akcije uništavanja neeksploziviranih ubojnih sredstava pronađenih na teritoriji opštine Nova Varoš.

Ručnu bombu novije proizvodnje oznake M 52 R pronašao je u blizini albanske česme ribolovac Ljubiša Dučić, frizer iz Nove Varoši. Nadležnim organima odmah je prijavio pronalazak neeksploziviranog ubojnog sredstva, kojih je, inače, okolina grada puna. Iz Štaba za vanredne situacije kažu da se na području zlatarskog kraja godišnje pronađe i uništi oko 30 ovakvih potencijalno opasnih predmeta. Nadležni upozoravaju na oprez, jer svako nestručno rukovanje može imati kobne posledice.

- I decenijama nakon proizvodnje ova sredstva imaju razornu moć. Lane

je u Draglici pronađena ručna bomba iz Drugog svetskog rata, a eksplodirala je kao da je tek proizvedena, rekao je načelnik Štaba za vanredne situacije Radivoje Raco Bujišić. Zato je najbolje, tvrdi on, ništa ne dirati. Mesto na kome je pronađen nus meštani bi trebalo da obeleže i obezbede, a potom odmah o svemu obaveste policiju ili nadležne opštinske službe.

- To je jedino ispravno i bezbedno. Ali, na žalost, meštani često umesto da poslušaju apele, pomeraju ubojno sredstvo, rasklapaju ga ili čak stavljaju u vatru. Prošle godine je zabeleženo par situacija u kojima je pukom srećom izbegnuta prava tragedija. Tako je u šumi iznad Jasenova jedan meštanin pronašao neaktiviranu protivgradnu raketu velike razorne moći. Umesto da obavesti nadležne, raketu je odneo do kuće u kojoj živi sa porodicom. Pirotehničari kažu da samo čudom nije eksplodirala što bi imalo fatalne posledice, upozorava Bujišić. **R. P.**

## Moguće zatvaranje Rudnika

**Pljevlja** - Ukoliko trajanje prekoračenja sumpor dioksida u Pljevljima bude duže od 12 časova dnevno - biće zatvoren Rudnik uglja, obustavljena nastava u školama i vrtićima i zabranjeno kretanje privatnih automobila čiji motori koriste dizel gorivo. Kako pišu podgoričke Vijesti to je predviđeno Kratkoročnim akcionim planom za opštinu Pljevlja u slučaju prekoračenja ili rizika od prekoračenja praga upozoravanja za sumpor dioksid (SO<sub>2</sub>) Agencije za zaštitu životne sredine (EPA).

- Statistika podataka za PM10 čestice pokazuje da je prošle godine bilo 364 mjerenja, a zabilježeno je 181 prekoračenje dozvoljenih 50 mikrograma po metru kubnom. Najgore je bilo 2012, kada je rađeno 338 mjerenja, a bilo je 217 prekoračenja. Što se tiče SO<sub>2</sub>, 2015. bilo je 316 mjerenja koja su trajala 24 sata i 18 prekoračenja dozvoljenih 125 mikrograma, da bi 2016. sa 252 mjerenja izmjereno 21 prekorače-

nje, piše u Planu. Postupanje u periodu u kojem postoji opasnost od prekoračenja praga upozorenja ili je prag upozorenja prekoračen, kako je predviđeno, sastojao bi se od šest koraka. „Imajući u vidu da Plan obuhvata sve mjere koje je moguće u kratkom roku sprovesti vjerujemo da će, u slučaju da se javi situacija koja označava prekoračenje ili rizik od prekoračenja pragova upozoravanja za SO<sub>2</sub>, dati željene rezultate, a to je smanjenje nivoa emisija SO<sub>2</sub> značajnije ispod granične vrijednosti, identifikovanje uzroka prekoračenja i, što je najvažnije, obezbjeđenje zaštite javnog zdravlja i životne sredine“. U izradi Plana učestvovala su i NVO Breznica i Green Home. Dugoročno izlaganje SO<sub>2</sub> može izazvati respiratorne simptome i bolesti. Najveći izvor emisija SO<sub>2</sub> je sagorijevanje fosilnih goriva u energetici, odnosno TE Pljevlja, kao i enerigijevanje fosilnih goriva u kotlarnicama za grijanje stambenih i javnih objekata. **S. D.**

Premijer Marković otvorio dionicu od Petnjice do raskrsnice Berane - Rožaje

# Za tri godine do Podgorice za sat i 15 minuta

**Petnjica** - Rekonstrukcija puta Berane - Petnjica predstavlja kapitalni infrastrukturni projekat, koji je važan za taj kraj, ali i za cijelu Crnu Goru, kazao je predsjednik Vlade Duško Marković, otvarajući dionicu od Petnjice do raskrsnice Berane - Rožaje.

„Rekli smo da ćemo Petnjicu povezati sa Beranama modernom saobraćajnicom evropskog kvaliteta. Predsjednik Vlade je, kako izvještava RTCG, istakao da će Petnjicani nakon završetka puta do Berana i prav-

## Tender 4. decembra

Direktor Direkcije za saobraćaj Savo Parača je najavio tender za izgradnju novih 12 km puta prema Beranama. Tender će biti raspisan 4. decembra, a na proljeće se očekuje početak gradnje.

uložila 3.500.000 evra za 1,6 kilometra rekonstrukcije puta i dva kilometra nove dionice. „Početkom iduće godine biće započeti radovi na novoj dionici prema Beranama u dužini od

gradnju puta Petnjica - Trpezi - Kalači - Rožaje čija će izgradnja početi iduće godine“, najavio je Marković.

Predsjednik Opštine Petnjica Samir Agović je zahvalan što je država



Zadivljen urađenim radovima:  
Duško Marković

ca Jezerine - Lubnica - Berane, u naredne tri godine biti povezani auto putem, tako da će u Podgoricu stizati za sat i petnaest minuta.

- Dolazeći ovamo iskreno sam se divio urađenim i vjerujem da se ova saobraćajnica ne razlikuje od onih koje vidimo u razvijenim evropskim zemljama, istakao je Marković i podsjetio da je Vlada u taj projekat do sada

12,4 km za šta je već izdvojeno sedam miliona evra. To svjedoči ne samo o našem opredjeljenju već i prepoznavanju vaših potreba i činjenici da obećano pretvaramo u konkretan rezultat. Da bi se bolje živjelo neophodna je dobra infrastruktura na čemu predano radimo. Zato smo pored novca za nastavak pomenutog puta obezbijedili i sredstva za izradu projekta i iz-

omogućila da ova dionica bude završena u rekordnom roku. „Ovo je snažna poruka Vlade Crne Gore da želi da pomogne razvoju ove sredine pa ovaj put pored suštinske ima i simboličnu vrijednost. Vlada želi da poveže ovaj kraj sa centralnim djelom najboljom saobraćajnicom što će biti novi generator razvoja opštine“, kazao je Agović. **C. D.**

### SAVETI POLJOPRIVREDNIH STRUČNJAKA

## Akutni nadun junadi

Akutni nadun nastaje naglo zbog nakupljanja gasova u predželucu (burag), usled unošenja hrane koja razvija gasove. Javlja se kod junadi, posebno ako se hrane koncentratom koji sadrži ureju, pa se o tome ne vodi računa, a može i bez toga da se javi. Razvoj meteorizma potpomaže napajanje neposredno posle unošenja velikih količina hrane koja razvija gasove.

Najkarakterističniji simptomi su pojava jakog naduna sa leve strane. Trbuh je naduven i ispučen, životinja ima uplašen izgled, oči su joj iskolacene i često zacrvnjene. Podrigivanja nema. Glava je ispružena i nemirna je. Leže i ustaje i udara nogama u trbuh. Kasnije se grlo smiri i stoji sa raskrećnim prednjim nogama sa otvorenim ustima i isplaženim jezikom.

Prognoza akutnog naduna zavisi od brzine njegovog stepena razvoja, od hrane koja je uneta i od mogućnosti intervencije. Zbog sličnosti znakova,

akutni meteorizam može da se zamjeni sa začepom jednjaka, ali je razlika u tome što kod začepa jednjaka životinja bali, daje znake davljenja i usiljenog gutanja, a uz to i sam vlasnik zna kakvu je hranu davao i da li ona može da dovede do naduna ili začepa jednjaka.

Akutni nadun se može lečiti na više načina. Najlakše je polako u usta ugurati deblje crevo i ispustiti gasove. Ovo crevo treba ostaviti nekoliko sati, uz prethodno stavljanje klipa u usta da ne bi crevo bilo pregrizeno. Ovakva sonde mogu se naći u trgovinskim preduzećima specijalizovanim za ove namene. Osim toga, trebalo bi svako gazdinstvo koje se bavi tovom junadi da ima pri ruci troakar za bušenje leve strane trbuha na mestu koje je najviše odskočilo ispod levog zadnjeg boka. Troakar se postavi koso, pa pod pritiskom utera u unutrašnjost buraga, zatim se izvuče iz

kanije, koja ostane u rani. Ako se kanija začepi troakrom se pročisti. Troakar ne sme odjednom da se izvuče i da se ostavi da gasovi slobodno izlaze, jer može da dođe do uginuća zbog toga što se krv vrati iz mozga ponovo u organizam i mozak ostaje bez krvi. Postoji niz preparata. Zbog toga vlasnici junadi treba da savet potraže od veterinara i svako domaćinstvo treba da ima ove preparate. Dobri rezultati se postižu iako se leva izbočina poliva dugo hladnom vodom.

Da bi se sprečio nadun ne treba davati prekomerno svežu detelinu tovnoj stoci i ne treba je napajati neposredno posle uzimanja sveže hrane. Ukoliko bolest dobije hroničan tok, treba ispitati koja hrana dovodi do naduna pa je izbegavati. Takva grla stalno slabe i uglavnom ih treba, dok su još u dobroj kondiciji i prodati radi klanja.

**Bilal Tajić, inženjer stočarstva**



## SPORT

Jasmin Koč, golman Novog Pazara i jedan od najstandardnijih igrača ove sezone

## Sam protiv svih

Prvoslav Lešević

**Novi Pazar** - Uvek je lepo setiti se ekscentričnog kolumbijskog golmana Renea Igitte i njegovih akrobatskih odbrana na kojima bi mu pozavideli i najveći artisti sveta ili pomenuti nemačkog golmana Manuela Nojera. Vodeće golmansko ime današnjeg fudbala svet je „kupio“ jedinstvenim stilom čuvanja mreže. Vratar Novog Pazara, Jasmin Koč (28) s vremena na vreme zna da se upusti u dribling dajući na taj način omaž Igitte, a po izlascima daleko od gol linije verna je kopija čuvenog Nemca. Drugačiji je, zato je i skrenuo pažnju na sebe. Za samo par meseci, otkako čuva mrežu Novog Pazara, uspeo je onome što mnogim golmanima ne pođe za rukom tokom čitave karijere. Njegov stil, atraktivan i atipičan nikoga ne ostavlja ravnodušnim.

## Novi poraz

**Novi Pazar je stvarao i pruštao prilike za gol, a Bežanije je to znala da kazni. U 13. kolu Prve lige, Bežanija - Novi Pazar 2:0 (0:0). Golove su postigli Busnić u 58. i Pavlović (autogol) u 75. minutu. U sutbotu (13.00) „plavi“ dočekuju lidera šampionata, Dinamo iz Vranja.**



Moja glava ide tamo gde neće ni nečija noga: Jasmin Koč

**Pre nešto više od mesec dana na Gradskom stadionu gostovala je Indija, po vodom natopljenom terenu početkom drugog poluvremena, pri rezultatu 3:1 za Novi Pazar (pobeda „plavih“ 4:3), napustili ste svoj gol u nameri da sprečite kontranapad gostiju. Prvi ste stigli do lopte i onda**

ne kažem da bih tražio opravdanje, već da objasnim da je u takvim uslovima za igru sve moguće. Jedan golmanski as kakav je Ter Štegen u meču Barcelona - Sevija na idealnom terenu i u sličnoj situaciji poklonio je loptu protivničkom fudbaleru i potom primio gol. Na tome mu niko nije zamerio, kao

strpljivo čekao priliku da stanem na gol Pazara, pa samo nerazumnom čoveku bi moglo da padne na pamet da u takvoj situaciji želim da radim protiv sebe. Meni je najvažnije da me taj trenutak nije demoralisao, ostao sam psihički jak i do kraja meča zaustavio sve što sam mogao.

**Utisak je da je stil branjenja u kojem je istrčavanje s gol linije važan detalj skoro pa usadeno u vama?**

- Još kao klinac uživao sam da gledam sadašnjeg trenera golmana u Novom Pazaru Suda Prtinca. Voleo je da odlazi daleko od svog gola, iskreno meni se to sviđalo. U modernom fudbalu najbolju prođu imaju golmani - treći bekovi, oni koji igraju sa obe noge. To je stil koji negujem i od kojeg odstupati neću. Jedna greška u 12 utakmica, zar je to mnogo? Zadovoljan sam na koji način mi teče debitantska sezona u Prvoj ligi, primam manje od jednog gola po utakmici, što i nije tako loš skor, 13 mečeva - 12 golova.

**Mnogi koji prate mečeve Novog Pazara skloni su da kažu kako je samo pitanje dana kada će posle nekog neuspešnog Kočovog driblinga kao kazna doći gol.**

- Ne driblam često, a kada to činim uspešan sam. Ne želim po svaku cenu na taj način da se oslobodim protivničkog igrača, već što situacija zahteva takav potez. Nikada kao golman Jošanice, Pobede iz Beloševca i Novog Pazara nisam primio gol kroz noge ili posle neuspešnog driblinga. Ja nemam strah ni u jednoj situaciji, ne treba da ga bude ni kod navijača.

**U igri Jasmina Koča nedostaje samo još gol u protivničkom mreži.**

- Biće valjda neki penal za nas. Još nam nije dosuđen, doduše, nije ga bilo ni protiv Pazara.

**Kad smo već kod penala, volite li da se suočavate sa izvođačima?**

- Penali su izazov za svakog golmana. U kup utakmici u Pirotu od šest jedanaesteraca dva



Ni mi nismo zadovoljni rezultatima: Jasmin Koč

sam odbranio, a pet puta pogodio stranu u koju će se šutirati. Držim se principa da uvek sačekam šut i onda krenem. Sa igračima koji „gađaju“ desnom nogom lakše izlazim na kraj, dok je sa „levacima“ nešto teže.

**Možda je ovaj razgovor trebalo početi sa uspešnim odbranama, bilo ih je toliko da s**

nam najmanje četiri igrača, u svakoj liniji po jedan. Zbog loše realizacije špic je najpotrebniji.

**Navijači nisu zadovoljni rezultatima?**

- Nismo ni mi. Na gostovanjima, iako nismo pobeđivali, igrali smo dobro i sve do Pirota iz svakog meča donosili bod, problem su nam stvarali

## Toldo i Nojer

**Kad spominje svoje idole, dvojica imaju zauzimaju mesto u njegovom životu: „Kao mali obožavao sam Frančeska Tolda, sad je Manuel Nojer neko čije poteze prosto upijam“ - nema dilemu, Koč. Za najboljeg golmana u našoj zemlji smatra Vladimira Stojkovića, a od čuvara mreže iz bivših jugoslovenskih zemalja broj jedan mu je Slovenac Jan Oblak.**

**pravom nosite epitet jednog od najstandardnijih igrača Novog Pazara u ovoj sezoni. Koje će se utakmice pamtili po dobro obavljenom poslu?**

- Pre svega, ona u Zemunu sa Teleoptikom. Samo u prvom poluvremenu zaustavio sam 4, 5 zicera. Odlično je bilo i protiv TSC i sad sa Proleterom, ali i u meču nesrećno izgubljenom od Radničkog iz Kragujevca. Sve je pokvario primljeni gol na samom kraju utakmice.

**Bilo je i onih koji su mišljenja da je taj udarac mogao da se brani?**

- Svi koji su igrali fudbal dobro znaju da kad se lopta posle šuta odbije od tvog igrača i promeni pravac teško može da se zaustavi. U toj situaciji sam nekako uspeo da se vratim i dodirnem je vrhovima prstiju, ali kad ste na krivoj nozi prosto je nemoguće da sprečite najgore.

**Pre početka prvenstva ciljana je Super ligu, od koje ste u ovom trenutku prilično daleko. Ima li Novi Pazar tim za elitnu ligu?**

- Iskreno, nema. Nedostaju

kiksevi na domaćem terenu. Borbenost nije nikad sporna, ali koštali su nas ti neverovatni promašaji, a ne kako se ponekad može čuti to što na pojednim utakmicama nismo hteli da igramo. Dođe dan kad ne ide ništa, pa izgubi jedan Real od Đirone i svi kažu dešava se.

**Prošle sezone Jasmin Koč čuvao je mrežu srpskoligaša Jošanice. Koji Koč je bolji, onaj iz tih dana ili ovaj što stoji na голу prvotligaša?**

- Pre svega, želim da kažem da između dve lige ne postoji velika razlika. Jedino je vidim u većem profesionalizmu. Bio sam golman sa najmanje primljenih golova u Srpskoj ligi, a sad sam, zbog kontinuiteta branjenja, za nijansu bolji nego što sam bio.

**Za kraj je ostalo jedno, možda, neprijatno pitanje. Da li su u pravu oni navijači koji kažu da ste „lud“ golman?**

- Jesu, ali u pozitivnom smislu. Moj moto je - sam protiv svih. Moja glava ide tamo gde neće ni nečija noga.

## Kadeti sve bolji

**Novi Pazar** - Kadetski tim Novog Pazara igra sve bolje, pa je novu pobjedu obeležio u 15. kolu na terenu u Šutenovcu. Novi Pazar - Spartak ŽK 2:1 (1:1). Strelci za domaći tim bili su Lakušić u 38. i Rmuš u 78. minutu, a za goste Božović u 20. minutu. Sledeći rival izabranika Ivana Jovanovića je Crvena zvezda. Meč se igra u Beogradu.

## Stevanović se „raspucao“

**Novi Pazar** - U 6. kolu Super B lige, Istok - Zapad, rukometaši Novog Pazara pobedili su kao domaćini sastav Priboja 32:25 (15:11). Najefikasniji u domaćem timu bio je Vuk Stevanović sa devet golova.

## Sjajna forma

**Novi Pazar** - Futsal tim Novog Pazara nalazi se u sjajnoj formi i beleži pobjede iz kola u kolo. U sedmoj rundi Prve lige pripao mu je derbi u Beo-

gradu, FON - Novi Pazar 1:2 (0:1). Golove za goste postigli su Mutavdžić u 16. i Pavlović u 39. minutu, dok je jedini strelac za domaćina bio u 40. minutu Kokotović.

## Odbojkaši bez poraza

**Novi Pazar** - Pet mečeva, pet pobjeda je bilans odbojkaša Novog Pazara u ovom šampionatu. U poslednjem meču u „Pendiku“ je nadvladan Radnički iz Kragujevca 3:1 (25:23, 24:26, 25:21, 25:19). Najbolji igrači meča bili su domaći odbojkaši, Hamzagić, Vukašinović i Polomac. Novopazarce u nedelju i utorak očekuju dva duela u Nišu, jedan u prvenstvu, drugi u Kupu Srbije.

## Muratović obeležio utakmicu

**Novi Pazar** - Lep niz rezultata je i iza košarka Novog Pazara, koji su u 6. kolu Druge lige u „Pendiku“ pobedili Napredak Bosphorus iz Aleksinca

88:84 (19:24, 16:13, 24:18, 29:29). Utakmicu je obeležio 21- godišnji Džejlan Muratović, postigavši 19 poena.

## Neugodan poraz Tutinaca

**Novi Pazar** - Neugodan poraz doživeli su fudbaleri Tutina u 15. kolu Srpske lige - Zapad. Njih je kao gost savladao Železničar iz Lajkovca 1:2 (0:0). Gol za Tutin postigao je Đukić iz jedanaesterca u 80. minutu, a za Lajkovčane pogodili su Milanović u 70. i Milisavljević (penal) u 77. minutu.

## Pobede Jošanice i Sjenice

**Novi Pazar** - Jošanica je u 13. zone „Morava“ pred svojim navijačima slavila protiv Ovčara 2:0 (1:0). Do pobjede su je doveli golovi Avdića u 8. i Kurte u 78. minutu. U derbiju istog kola „Drine“, Sloga je u Sjenici, golom M. Karišika iz jedanaesterca u 60. minutu, nadvisila Polimlje 1:0 (0:0).



## MEDIJI



## RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik  
07:10-11:00 Novi Dan  
11:00-15:00 Plusiranje  
16:00-16:10 Dnevnik  
16:10-19:00 Muzički  
vremeplov  
19:00-07:00 Music mix

## VESTI SVAKOG PUNOG SATA

## SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje  
14:00-18:00 Eurotop  
44-repriza  
18:00-10:00 Music mix

## NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom  
14:00-18:00 Eurotop 44  
18:00-10:00 Music mix

## VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020-313-644/318215
Opština Tutin	020-811 133
Opština Sjenica	020-741 279
Opština Raška	036-736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020-318 354
Autobuska stanica Raška	036-738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020-741 008
Policajska uprava Novi Pazar	020-314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020-314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020-314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020-318 375
Elektrodistribucija Novi Pazar	020-315 117 330 116
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020-314 911
Univerzitet Novi Pazar	020-317 754
Internacionalni univerzitet	020-316 634
Dom kulture Novi Pazar	020-313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020-322 891
SOS telefon (KC Damad)	020-332 755
Sportski centar Novi Pazar	020-312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020-338 030
Železnička stanica Raška	036-736 008
Dom zdravlja	036-736 127
Komunalno preduzeće Raška	036-736 622
Centar za kulturu	036-736 273
Biblioteka	036-736 092
Gradski stadion	036-736 650
Sportska hala	036-736 794
Dečiji vrtić „Veselo detinjstvo“	036-736 120
Apoteka	036-738 080
Turistička organizacija	036-738 670
Crveni krst	036-736 648
Vatrogasna služba	036-736 002
Veterinarska stanica	036-736 877
Taksi stanice	036-740 040 i 036-733 222

## PRETPLATA

## Period:

- 3 meseca - popust 10%  
= 546,00 din
- 6 meseci - popust 15%  
= 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20%  
= 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu

Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86  
lok. 124, 107 / Prodaja/

ISSN 1450-538X



Očekuju se uštede od čak 70 odsto: Prijepolje



Višestruke uštede na javnom osvetljenju

## Prijepolje dobilo rasvetu

**Prijepolje** - Ovih dana ubrzano se radi na postavljanju nove javne, takozvane „led“ rasvete u Prijepolju. Radnici preduzeća „Elmont“ iz Nove Varoši i „Brifera“ iz Prijepolja, koji su angažovani kao podizvođači, montirali su prve led svetiljke na najužem području grada. U skladu sa projektom, ova štedljiva rasveta zamenice dosadašnja sijalična mesta u svim delovima grada. Prema ugovoru koji je letos potpisan sa Međunarodnim konzorcijumom koje čine „Javna rasvetljava“ iz Ljubljane,

Fabrika svetiljki „Minel Šreder“ iz Beograda i firma „Elektrovolt“ iz Valjeva, ovaj posao bi trebalo da bude završen za 90 dana.

Investicija vredna 59,5 miliona dinara podrazumeva zamenu oko 2700 uličnih svetiljki nakon čega će Prijepolje sa prigradskim naseljima dobiti modernu uličnu rasvetu i komforno osvetljenje. Sve ulične svetiljke su već isporučene, a prema projektu postoji pet različitih vrsta u zavisnosti od toga da li se nalaze na šetalštima, gradskim i pri-

gradskim ulicama ili na magistralnom putu. Performanse nove ulične rasvete su brojne a jedna od njih je mogućnost programiranja. One će do ponoći sijati u punom režimu dok će od ponoći do 5 sati izjutra raditi sa duplo manjom snagom. Time će biti ostvarena dodatna ušteda i kontrola potrošnje struje, što do sada nije bilo moguće zbog zastarele opreme. Procenjeno je da će na nivo održavanja uštede iznositi čak i do 70 odsto.

I. H. D.

U nedelju još jedna akcija Doma zdravlja u Novoj Varoši

## Besplatni preventivni pregledi

**Nova Varoš** - Dom zdravlja u Novoj Varoši u nedelju 19. novembra, od osam do 16 sati, organizuje akciju besplatnih preventivnih pregleda. Uput nije potreban, a ovom zdravstvenom akcijom, drugom u poslednjih mesec dana, biće obuhvaćeni i građani koji nemaju overenu zdravstvenu knjižicu.

- Građani će ovog puta imati priliku da odrade ultrazvučni pregled

abdomena, laboratorijski test hormona štitne žlezde, dok će žene starije od 40 godina istog dana, bez kazivanja, u opštim bolnicama u Prijepolju i Užicu moći da obave mamografski pregled dojke, naglašavaju u novovaroškoj zdravstvenoj ustanovi uz apel građanima da se odazovu ovom pozivu. Akciji organizovanoj 15. oktobra, za osam sati koliko je

trajala, odazvalo se osamdesetak žitelja zlatarskog kraja. Tada je obavljeno 37 ultrazvučnih i 19 ginekoloških pregleda, kao i 35 ciljanih laboratorijskih analiza. Ove aktivnosti, inače, Dom zdravlja sprovodi u saradnji sa Zdravstvenim centrom Užice. Program provere zdravstvenog stanja nacije iniciralo je nedavno resorno Ministarstvo u cilju rane dijag-

nostike i efikasnijeg lečenja. Tokom prve akcije, koja je sprovedena u 123 zdravstvene ustanove širom Srbije, pregledano je 10.070 građana. „Ministarstvo zdravlja će sa sličnim aktivnostima nastaviti i u narednom periodu, zato pozivamo građane da iskoriste takve prilike i time pozitivno utiču na svoje zdravlje“, apeluju zdravstvene vlasti.

R. P.

## Humanitarna akcija u Plavu

**Plav** - Opštinska organizacija Crvenog krsta Plav, u saradnji sa trgovinskim radnjama „Franca“ i „La Maris“ organizovala je sabirnu akciju solidarnosti pod sloganom „Vaše malo, nekome puno“. Sekretarka plavske organizacije Crvenog krsta Elvira Mulić kaže da su u prodajnim objektima volente-

ri građanima dijelili flajere sa informacijama o akciji, s pozivom da daju doprinos i pomoć.

- Cilj akcije je prikupljanje osnovnih prehrambenih namirnica i sredstava za higijenu za socijalno ugrožene porodice. Ovo je prilika i da uputimo apel onim građanima koji to mogu, da tokom

cije godine doniraju te osnovne potrepštine, odjeću i obuću, jer od tih donacija zavisi koliko će tih porodica koje su u stanju socijalnih potreba dobiti pomoći, rekla je sekretarka plavske organizacije Crvenog krsta Elvira Mulić za Dan, najavljujući sličnu akciju u Gusinju. Sva prikupljena pomoć biće podi-

jeljena u toku akcije „Nedelja Crvenog krsta“ koja se sprovodi 29. novembra do 6. decembra. „Pošto, najverovatnije, ne možemo prikupiti onoliko pomoći koliko potrebe zahtijevaju, očekujemo i pomoć Crvenog krsta Crne Gore, što bi upotpunilo potrebe naših sugrađana“, dodala je Mulićeva. S. D.

Projekat je sufinansiran iz budžeta Republike Srbije - Ministarstva kulture i informisanja.  
Stavovi izneti u podržanom medijskom projektu nužno ne izražavaju stavove organa koji je dodelio sredstva.